

欧洲杯本周末开赛

宁波有球友要去法国看“豪门盛宴”

□记者 戴斌

2016年法国欧洲杯将于本周末揭幕,对于铁杆球迷们来说这无疑是一场足球盛宴的开始。“两三年前在欧洲看过欧冠比赛,这次欧洲杯可以抽出时间过去,就决定去现场看几场比赛。”宁波球迷吴晖早已经办好了签证,他将现场领略“法兰西之翼”的精彩。

而对于更多的球迷来说,今年6月正面临着幸福的烦恼:北京时间6月4日开赛的百年美洲杯和6月11日即将揭幕的欧洲杯,两大赛事有17天的“重叠期”。是熬夜紧盯欧洲杯,还是上午欣赏美洲杯,估计不少球迷需要仔细做做“选择题”。

有人要去现场看“法兰西之翼”

本届欧锦赛是欧洲杯决定将参赛名额由16队扩充至24队之后的首届欧洲杯,比赛将延续至北京时间7月11日。本届比赛用球叫“法兰西之翼”,其法语名称意为“美妙的比赛”。和很多球迷一样,吴晖觉得“欧洲杯比世界杯更美妙,小组赛都没有弱队”。

吴晖喜欢上足球始于1990年的“意大利之夏”,之后历届世界杯和欧洲杯他都必看。“本来我和‘余教头’等七八个朋友约好一起去看欧洲杯的,不过现在其他人可能都没空过去,我是签证早就办好了,临时也拉不到别的朋友,只能自己一个人走起。”吴晖说自己安排

的行程是到法国以后边看球边办事,“拜访一下公司的一些欧洲客户”。

吴晖打算等孩子完成期末考试后出发:“孩子还小,再说女孩子对足球兴趣也不够,所以这次就不带她过去了。”吴晖坦言欧洲杯比赛全程看现场不现实,自己可能赶上小组赛最后阶段,然后淘汰赛阶段看一两场。“球票托欧洲那边的朋友去落实了。官方球票去年5月开始卖,早就没票了。现在我们要网上去淘票,有些拍卖网站上挂着转卖的球票,虽然比官方售价要高,但是比黄牛票总好得多,黄牛票价格肯定五倍十倍地翻。”

吴晖说自己平时德甲看得多

些,因为北京时间上半夜电视转播的场次比较多。“这次去法国,最想看的是西班牙和德国队的比赛。”他说,喜欢哪个球队,其实有时候只是一种可意会难言传的感觉,“一场比赛,一个进球,都会牵动你的神经”。“当然和自己有关的球队必须支持,比如看国足,看绿城,看甬超。前些年,绿城队主场比赛我都去看,今年甬超联赛,我们高新嵘队每场比赛我都到现场助威。”

有人为了基层足球放弃出国观赛计划

吴晖提到的“余教头”,在甬城球迷圈里赫赫有名。“余教头”本名俞学丰,是宁波知名球迷组织“兰魂”的发起人,从上世纪90年代起,国内国外无数次现场见证国家队表现,为各级职业联赛呐喊。他是宁波最早走出国门看球的球迷之一。1998年就去曼谷亚运会给国足现场助威,2002年则出现在韩日世界杯现场。近些年也不时来一场说走就走的旅行,比如

“打飞的”去韩国、日本看中超球队亚冠联赛的客场比赛。

前段时间,他和一群球友讨论过去法国看欧洲杯事宜,但现在看来今年夏天他没有时间去欧洲了。“刚刚忙完甬超联赛,本来想这几天去办欧洲签证,看不是等到欧洲杯进入淘汰赛阶段,飞过去看两场。但仔细排了下时间,根本抽不出空——市足协的‘快乐杯’比赛目前还在进行,7月初还有两项浙江省校园足球联

赛要组队参加,另外足球夏令营等活动,我有很多工作要去做。”俞学丰现在担任宁波足球协会副秘书长,他笑称“档期”实在太满,“只能看看直播,美洲杯和欧洲杯都必须看”。

有人因为两大杯赛撞车选择“夜以继日”

“如果喜欢的比赛都不想错过的话,接下来这个把月真要‘夜以继日’了。”宁波恒星足球俱乐部成员戎波澄驰骋宁波足坛多年,接受记者采访时他也感叹业余时间不够用。除了看球、踢球,他和队友们还要忙青少年足球的事——操持“中超绿城宁波青训基地”的日常训练工作。“目前正在筛选

苗子,准备暑假期间去杭州参加‘绿城之星’封闭式训练营之类的活动。”戎波澄说。

不过戎波澄还是打定主意要挤出几天时间过足瘾:凌晨看一场欧洲豪门的对决,上午再等来两支美洲劲旅的厮杀。“年纪一把了,天天熬夜看球肯定撑不住,必须每天分析赛程,在美洲球队和欧洲球队里做做选择题”。在他

看来,欧洲杯的精彩不必多言,美洲杯那种“不加雕琢的天然足球”也不容错过。

延伸阅读

今年的美洲杯其实有点尴尬

美洲杯去年刚在智利举办过,按四年一届的规律,下届美洲杯应该是2019年举行。为什么本来不在这个档期的美洲杯,今年偏偏要来跟欧洲杯抢戏了呢?

原因在于创办于1916年的美洲杯今年恰逢“百年大庆”,南美足联“任性”地决定,要专设“百年美洲杯”来庆祝这一重要时间节点。这次举办地设在美国,参赛球队除了南美10个国家队外,还包括6支中北美球队,美洲杯终于成了真正意义上的“美洲杯”,而不是过去那样的“南美杯”。

然而,这样的美洲杯并没有大放异彩,反而显得有些尴尬——

美洲杯迄今已举办了44

届,办赛规律向来随意:前12届或隔一年或隔两年,从第13届起突然停了6年。而1967年乌拉圭当过东道主后,下届比赛竟然到了1975年,时隔8年。2004年秘鲁从哥伦比亚手中接过举办权时,美洲杯变成了3年一届……

南美足联决定举办“百年美洲杯”后,赛程安排在6月初已是见缝插针的最佳选择:欧洲联赛5月中旬结束,得给那些在欧洲球队效力的南美球星们短暂的休息调整时间,今年8月份又得给奥运会让路,因此能选择的时间段也不多。

也因此,巴西队的核心内马尔没有报名这次的美洲杯,而选择养精蓄锐参加在巴西本土举行的奥运会;阿根廷

的核心梅西因为出庭逃税案,在小组赛前才匆匆赶到球队报到,首战并未出场;乌拉圭的王牌射手苏亚雷斯因为受伤,小组赛肯定不能出场。南美最拿得出手的三大球星各有各的苦衷,顿时令这届美洲杯失色不少。

而央视放弃直播本届美洲杯也令这项赛事在中国的热度大打折扣,还好有网络媒体横空出世,一解真球迷的观赛之苦。

戴斌

亚洲青年田径锦标赛
我市小将虞佳如
披金挂银

本报讯(记者 戴斌 通讯员 陈皎宇) 6月3日至6日,第17届亚洲青年田径锦标赛在越南胡志明市举行,宁波体育运动学校小将虞佳如荣获女子100米栏冠军和4×100米亚军。

亚洲青年田径锦标赛是一次亚洲青年田径实力的大检阅,同时也是亚洲青年最高水平的田径赛事。中国田径队派出由52人组成的运动队参加本次比赛,其中5名运动员来自浙江,包括1999年生的宁波小将虞佳如。

虞佳如在去年全国田径冠军赛(成人组)比赛中,曾获得100米栏第三名的好成绩。本次亚青赛100米栏较量,虞佳如以极大的优势夺冠,成绩为13秒79。

体彩开奖公告

大乐透第16065期:

01 09 18 22 24 11 12

6+1第16066期:

6 5 2 6 2 2 9

20选5第16152期:

06 10 15 16 20

排列5第16152期:1 2 5 1 4

(如与公证开奖结果不符,以后者为准)



巴黎埃菲尔铁塔上悬挂着一个巨型足球,东道主法国欧洲杯氛围渐浓。 新华社发